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Κύριε Υπουργέ,  κύριοι Πρόεδροι, αγαπητοί προσκεκληµένοι, συνάδελφοι 
και φίλοι,  

Είναι πράγµατι µεγάλη η χαρά µου να είµαι κοντά σας, να πω λίγα λόγια, 
χαιρετίζοντας την εκδήλωση εκ µέρους του Ε.Μ. Πολυτεχνείου.  ∆ε θα σας 
κουράσω, καθώς αυτό που προέχει είναι οι εργασίες της σηµαντικής αυτής 
ηµερίδας της Ελληνικής Πλατφόρµας για την Έρευνα και Τεχνολογία στην 
Κατασκευή σε συνεργασία µε την Ευρωπαϊκή Πλατφόρµα και το Eurekabuıld, η 
οποία προς µεγάλη µας χαρά και ικανοποίηση εστιάζει στην αειφορία και την 
πολιτιστική κληρονοµιά.  

Το ΕΜΠ από την πρώτη στιγµή βρέθηκε αρωγός και συµµέτοχος στην 
προσπάθεια που ξεκίνησε από το ΤΕΕ µε την ίδρυση της Πλατφόρµας για την 
Έρευνα και Τεχνολογία της Κατασκευής. Πολλά εργαστήρια του Πολυτεχνείου 
συµµετέχουν στη Πλατφόρµα από το σύνολο των Σχολών σχεδόν του 
Πολυτεχνείου (Πολιτικοί, Χηµικοί, Μηχανολόγοι, Μεταλλειολόγοι, 
Αρχιτέκτονες, καθώς και η Σχολή Εφαρµοσµένων Μαθηµατικών και Φυσικών 
Επιστηµών) 

Οι Έλληνες τεχνικοί, οι Έλληνες τεχνικοί επιστήµονες - ερευνητές, οι 
Έλληνες µηχανικοί, έχουν και δικαιολογηµένη αγωνία όσον αφορά την κίνηση 
και τη δυναµική στην αγορά, τις µελέτες και τις κατασκευές. Ανησυχούν επίσης 
για όσα εξυφαίνονται στα θεσµικά ζητήµατα που διέπουν τη λειτουργία τους στο 
επάγγελµα του µηχανικού, του µελετητή, του εργολήπτη.  

Η σηµερινή λοιπόν εκδήλωση είναι σηµαντική για την ενίσχυση της 
συνεργασίας µεταξύ ερευνητικών, ακαδηµαϊκών, βιοµηχανικών – 
κατασκευαστικών εταίρων στον τοµέα του δοµηµένου περιβάλλοντος, µε 
έµφαση στο αειφόρο δοµηµένο περιβάλλον και στην πολιτιστική κληρονοµιά, 
προάγοντας τις δυνατότητες της ελληνικής συµµετοχής σε συναφείς ερευνητικές 
προτάσεις. 

Η κατάθεση ιδεών για την έρευνα, τεχνολογία και καινοτοµία, οι οποίες 
να εστιάζονται στην ανάπτυξη ιδεών και προϊόντων, υπηρεσιών και 
εφαρµοσµένης τεχνολογίας, ενώ ταυτόχρονα να είναι ελκυστικές για συνεργασία 
µε άλλους φορείς, µε στόχο την δηµιουργία κοινοπραξιών, θα βοηθήσει 
πολλαπλά τα ερευνητικά κέντρα και Πανεπιστηµιακά Ιδρύµατα, τους φορείς της 
βιοµηχανίας και των κατασκευαστικών εταιρειών, αλλά και τους φορείς χρήστες. 
Η υποστήριξη για συµµετοχή στο πρόγραµµα οµπρέλα EurekaBuild, το οποίο 
υποστηρίζει προγράµµατα στην περιοχή της κατασκευής. Το EurekaBuild 
προσφέρει πολλά πλεονεκτήµατα στους συµµετέχοντες εταίρους, όπως: 

� ελκυστικές και ταχείες διοικητικές διαδικασίες  
� σύνδεση µε την αγορά  
� προσέλκυση και δυνατότητα συµµετοχής των Μικροµεσαίων 

Επιχειρήσεων. 
∆ύο λόγια µόνο για τους βασικούς άξονες αυτής της πρωτοβουλίας, την 

βιώσιµη ανάπτυξη, την αειφορία και την πολιτιστική κληρονοµιά. Νοµίζω ότι και 
οι δύο είναι πολύ εύστοχα επιλεγµένοι, διότι οι τεχνικοί επιστήµονες, έχουµε 
σήµερα  σε παγκόσµια κλίµακα ένα βαρύ χρέος. Να αποκαταστήσουµε τις πληγές 
του περιβάλλοντος, που εµείς οι ίδιοι πρωτοστατήσαµε να τραυµατίσουµε µε την 
άκριτη εκµετάλλευση των πλουτοπαραγωγικών πηγών και των ενεργειακών του 



πόρων. Εποµένως µε αυτή την γνώση, τη γνώση των  µηχανισµών καταστροφής 
του περιβάλλοντος, ερχόµαστε τώρα να  αναλάβουµε ευθύνη για την αντίστροφη 
διαδικασία και να µπορέσουµε πραγµατικά να κλείσουµε αυτές τις πληγές και να 
το θεραπεύσουµε. 

Η πολιτιστική κληρονοµιά είναι νοµίζω στα αλήθεια ένα στοιχείο το οποίο 
πέραν της ιδιαιτερότητας που είχε στην χώρα, έχει µία µεγάλη σηµασία και σε 
πανεπιστηµιακό επίπεδο. Εµείς στα πανεπιστήµια έχουµε µια πρόσθετη 
αποστολή. Στις δύσκολες εποχές, που οι ραγδαίες εξελίξεις στον επαγγελµατικό 
χώρο δηµιουργούν προβλήµατα απορρόφησης των αποφοίτων µας, οφείλουµε να 
αναδεικνύουµε τις γνωστικές εκείνες περιοχές που παρουσιάζουν δυναµική και 
µπορούν αβίαστα να αποτελέσουν διέξοδο για τους νέους µηχανικούς. Έτσι, ο 
προβληµατισµός για τα  προγράµµατα  σπουδών, για τις σπουδές  των µηχανικών, 
πρέπει να επικεντρώνεται και να προσδιορίζει εκείνα τα συγκριτικά 
πλεονεκτήµατα που µας κάνουν ισχυρότερους. Είναι αναµφισβήτητο, κυρίες και 
κύριοι, ότι µία από αυτές  τις  νέες, αναδυόµενες περιοχές είναι και  αυτή της 
συντήρησης των µνηµείων, των έργων τέχνης, είναι η εν γένει µέριµνα και  η 
φροντίδα για την πολιτιστική  µας κληρονοµιά. Σε αυτή, λοιπόν, την 
διεπιστηµονική αλλά και εκσυγχρονιστική θεώρηση, όντως τα τεχνολογικά 
πανεπιστήµια βρίσκουν µία διέξοδο.  

Το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο χαιρετίζει επίσης την πρόταση της 
Πλατφόρµας και του ΤΕΕ για την δηµιουργία Ινστιτούτου Αειφορίας της 
Κατασκευής και είναι έτοιµο να το φιλοξενήσει στις εγκαταστάσεις του 
Τεχνολογικού Πάρκου Λαυρίου, συµβάλλοντας αποφασιστικά στην προώθηση 
της έρευνας, αλλά και της συνεργασίας των φορέων. Καλούµε λοιπόν το 
Υπουργείο Ανάπτυξης και την Γενική Γραµµατεία Έρευνας και Τεχνολογίας να 
δώσει το πράσινο φως για την δηµιουργία αυτού του Ινστιτούτου στο υπό 
κατάρτιση Νοµοσχέδιο για την Έρευνα και Τεχνολογία. 

Για όλα τα παραπάνω θερµά είναι τα συγχαρητήριά µας σε εκείνους που 
συνεχίζουν την Ελληνική Πλατφόρµα για την Έρευνα και την Τεχνολογία στην 
Κατασκευή. Το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο που µπορεί να καυχάται  ότι είναι 
το πρώτο τεχνολογικό Πανεπιστήµιο της χώρας σε ιστορία, σε φήµη και σε αίγλη, 
σε όρους ποσοτικούς και ποιοτικούς, δεν θα µπορούσε να µην δώσει το παρών, 
δεν θα µπορούσε να µην συµµετέχει σε αυτές τις διαδικασίες. Γιατί µέσα από 
αυτή τη συµµετοχή  πιστεύουµε ότι πραγµατικά δίνουµε πνοή και ώθηση στους 
φοιτητές µας, στους αποφοίτους µας για την πορεία τους  προς  αυτή την ιερή 
αποστολή που έχουν να υπηρετήσουν το κοινωνικό σύνολο δίνοντας εγγυήσεις 
ασφάλειας και ποιότητας στις κατασκευές µε ευπρέπεια, µε εντιµότητα µε 
οικονοµία και µε αποτελεσµατικότητα.  

Και πάλι τα συγχαρητήριά µου αγαπητοί συνάδελφοι, εύχοµαι καλή 
επιτυχία και καλή συνέχεια σε αυτή την άξια προσπάθεια και τη δουλειά σας.  
 


